

**Выписка из протокола совещания руководителей
образовательных организаций Белинского района**

от 06.08.2021 г.

№ 8

По третьему вопросу слушали: Фомину Л.Н., ведущего специалиста отдела образования администрации Белинского района, по вопросу «Итоги результатов процедур оценки качества подготовки обучающихся в Белинском районе за 2020-2021 учебный год».

В 2020-2021 учебном году в районе функционировало 10 общеобразовательных школ (в том числе 7 средних, 3 основных) и 9 их филиалов, в которых обучалось 1849 учащихся, в том числе 193 первоклассника, работали 199 педагогов. По сравнению с прошлым годом в текущем учебном году в школах района на 26 детей стало меньше, а число первоклассников увеличилось на 1 ребенка, количество учителей уменьшилось на 23 человека.

По сравнению с прошлым годом уменьшилось количество выпускников в 9 и 11 классах. В выпускных 9 классах обучались 165 учащихся (в прошлом году – 172 ученика), в 11 классах - 53 ученика (в прошлом году – 67 человек). Профильным обучением было охвачено 59 старшеклассников (53,7% от общего количества учащихся 10-11 классов). В городских средних школах реализовывались естественно-математический, естественнонаучный и социально-экономический профили.

24 ребенка-инвалида занимались в школах по адаптированной программе. 22 ученика с ограниченными возможностями здоровья обучались на дому по индивидуальному плану.

Все общеобразовательные организации занимались в 1 смену.

По итогам 2020-2021 учебного года средний районный показатель качества знаний составляет 47,2 % от общего количества обучающихся (на 2,7 % ниже, чем в прошлом году), 166 учеников обучались на «отлично» (на 17 человек меньше, чем в прошлом году). 12 выпускников 11 классов награждены медалями «За особые успехи в учении» (как и в прошлом году), 8 выпускников 9 классов получили аттестаты с отличием (на 9 человек меньше, чем в прошлом году).

В 2020 - 2021 учебном году все общеобразовательные организации реализовывали новые Федеральные государственные образовательные стандарты. Это учащиеся начальных классов, 5 - 10 классов и пилотного 11 класса (МОУ СОШ №1 г. Белинского).

С целью формирования и развития иноязычных коммуникативных умений и языковых навыков во всех школах района преподавался второй иностранный язык.

В районе созданы все условия, чтобы каждый ребенок независимо от состояния его здоровья, материального положения семьи мог получить полное

общее образование. С целью обеспечения доступности образования с помощью имеющихся в школах 12 автобусов осуществлялся подвоз в школы 243 учащихся из отдаленных поселений.

В 2021 году в мониторинге качества подготовки обучающихся общеобразовательных организаций в форме Всероссийских проверочных работ (ВПР) принимали участие 1068 учащихся 4-х (212 человек по 3 предметам), 5-х (180 человек по 4 предметам), 6-х (223 человека по 6 предметам), 7-х (217 чел. по 8 предметам), 8-х (183 чел. по 8 предметам) и 11-х (53 чел. по 6 предметам) классов. Результаты ВПР школьников района будут озвучены на следующем совещании руководителей ОО.

В этом году 52 обучающихся 10 класса из шести средних школ района принимали участие в написании региональных контрольных работ (РКР) по математике и русскому языку. В РКР по математике 100% обучающихся достигли базового уровня ЗУН, достигли ЗУН выше базового (100%) учащиеся только из 3 школ (городской школы №1, с. Лермонтово и с. Пушанино). В РКР по русскому языку 100% обучающихся достигли базового уровня ЗУН, результаты ЗУН выше базового уровня у учащихся средних школ ниже 100%.

В государственной итоговой аттестации в 2021 году принимали участие 53 выпускника 11 класса и 165 выпускников 9 класса (из них 6 детей-инвалидов и детей с ОВЗ).

В этом году 165 обучающихся 9 класса получили «зачет» по устному собеседованию по русскому языку, которое являлось допуском к государственной итоговой аттестации, и были допущены к сдаче выпускных экзаменов.

В середине мая 2021 года девятиклассники на базе своих школ написали контрольную работу по 1 из 8 общеобразовательных предметов: информатике, биологии, физике, истории, химии, обществознанию, немецкому языку, географии.

Контрольную работу по биологии написали 18 человек (средняя оценка по району – 4 б.); по географии – 33 человека (средняя оценка – 3,8 б.); по информатике – 50 человек (средняя оценка – 3,9 б.); по обществознанию – 45 человек (средняя оценка – 3,5 б.); по химии – 6 человек (средняя оценка – 5 б.); по истории – 2 человека (средняя оценка – 4 б.); по физике – 3 выпускника (средняя оценка – 4,7 б.); по немецкому языку – 1 ученица городской школы № 1 (средняя оценка – 4 б.).

В конце мая выпускники 9-х классов в форме ОГЭ (160 человек) и ГВЭ (5 человек) сдавали 2 обязательных экзамена: русский язык и математику, положительные результаты которых были необходимы для получения аттестата об основном общем образовании.

В ОГЭ по русскому языку принимали участие 160 девятиклассников. Оценку «5» получил 27 человек, оценку «4» – 72 человека, оценку «3» – 52 человека, оценку «2» имеют 9 выпускников из школ с. Поима, с. Пушанино, с. Свищевки и городской школы № 1, пересдают экзамен в дополнительные сроки. Средняя оценка по району составляет 3,7 баллов (в 2019 году – 4 б.). В

этом году ГВЭ по русскому языку (изложение) написали 3 человека, средняя оценка – 4 б.

В ОГЭ по математике принимали участие 159 девятиклассников. Оценку «5» получил 21 человек, оценку «4» - 48 человек, оценку «3» – 81 человек, оценку «2» - 9 выпускников из школ с. Поима, с. Пушанино, с. Свищевки и городской школы № 1, пересдают экзамен в дополнительные сроки. Средняя оценка по району составляет 3,5 балла (в 2019 году - 4 б.). ГВЭ по математике написали 2 человека, средняя оценка – 4 б.

Следует отметить, что средняя оценка выпускников 9 класса школ района в ОГЭ по русскому языку и математике в этом году ниже показателей 2019 года (в 2020 году в сдаче ОГЭ девятиклассники участия не принимали).

В ходе сдачи выпускных экзаменов получили двойки 35 девятиклассников и пересдавали экзамены в резервные дни. Но не все выпускники пересдали экзамены в резервные дни и получили аттестат об основном образовании. Девять выпускников 9 класса будут пересдавать выпускные экзамены по русскому языку и математике в сентябре.

Относительно 11-х классов следует сказать, что все обучающиеся справились с написанием итогового сочинения и были допущены к сдаче выпускных экзаменов.

В форме ЕГЭ выпускные экзамены по 11 общеобразовательным предметам сдавали 53 одиннадцатиклассника.

В 2021 году пункт проведения экзаменов, организованный на базе средней школы № 1 г. Белинского, в ходе сдачи ЕГЭ работал по технологии печати контрольных измерительных материалов и сканирования экзаменационных материалов в ППЭ. В ходе проведения ГИА в пункте проведения экзаменов никаких нарушений выявлено не было, все необходимые требования по соблюдению мер безопасности были выполнены.

По итогам результатов экзаменов средний балл ЕГЭ у выпускников 11 класса по русскому языку составляет 69,4 б. (на 4,8 б. выше, чем в прошлом году), по математике профильного уровня – 61,8 б. (на 1,3 б. выше, чем в прошлом году).

В этом году стобалльных результатов в ЕГЭ по предметам не имеется (в прошлом году 100 баллов по химии набрала выпускница Поимской средней школы).

90 баллов и выше набрали 6 выпускников: 3 человека - по русскому языку, 2 человека - по английскому языку и 1 человек - по обществознанию (в прошлом году их было 4 человека: 1 чел. - по русскому языку, 1 чел. - по истории и 2 чел. - по обществознанию).

80 баллов и выше набрали 23 выпускника: 13 человек - по русскому языку, 2 человека - по истории, 7 человек - по обществознанию и 1 чел. - по профильной математике (в прошлом году их было 7 человек: 5 чел. - по русскому языку и 2 чел. - по обществознанию).

В целом результаты ЕГЭ 2021 года выпускников 11 класса районных школ выше прошлогодних показателей по 7 предметам: по русскому языку (средний балл – 69,4 б.), истории (средний балл – 63,8 б.), математике профильного

уровня (средний балл – 61,8 б.), обществознанию (средний балл – 66,3 б.), информатике (средний балл – 59,0 б.), биологии (средний балл – 54,5 б.) и литературе (средний балл – 63,3 б.).

Результаты ЕГЭ по физике остались стабильными (средний балл – 50,9 б.).

Снижение результатов по сравнению с прошлым годом отмечено только по химии (средний балл – 54,8 б.).

Стабильное увеличение среднего балла в ЕГЭ у выпускников района отмечается только по истории.

Следует отметить, что в 2021 году сократилось количество выпускников, не прошедших минимальный порог при сдаче ЕГЭ: в 2021 году это только 2 выпускника по 2 предметам (биологии – 1 чел. и химии – 1 чел.) В прошлом году было 8 человек по 5 предметам (биологии – 2 чел., химии – 1 чел., обществознанию – 2 чел., немецкому языку – 1 чел. и русскому языку – 2 чел.).

В 2021 году все одиннадцатиклассники средних школ района успешно сдали обязательный экзамен по русскому языку и получили аттестаты о среднем общем образовании.

Подводя итоги результатов ЕГЭ по общеобразовательным предметам, следует отметить, что в 2021 году выпускники школ района показали хороший уровень качества знаний по сравнению с прошлым годом.

Задачи на следующий учебный год:

- продолжать целенаправленную работу по улучшению наших показателей и стремиться к стабильным положительным результатам,

- уделить особое внимание качеству преподавания тех предметов, где имеются невысокие результаты (особенно те, которые выявляются на протяжении ряда лет) и значительный процент выпускников, не прошедших минимальный порог,

- результаты ГИА выпускников использовать в образовательном процессе для совершенствования преподавания «западающих» учебных предметов, своевременного оказания организационно-методической помощи педагогам, разработке актуальных действий по повышению результатов итоговой аттестации выпускных классов,

- обратить серьезное внимание на повышение квалификации учителей по вопросам подготовки к государственной итоговой аттестации выпускников 9 и 11 классов.

По третьему вопросу решили:

1. Принять к сведению информацию Фоминой Л.Н., ведущего специалиста отдела образования администрации Белинского района, по вопросу «Итоги результатов процедур оценки качества подготовки обучающихся в Белинском районе за 2020-2021 учебный год».

2. Направить аналитические материалы с результатами оценочных процедур в общеобразовательные организации для использования в работе.

3. Провести рабочее совещание с заместителями директоров школ по учебной работе по вопросам повышения качества подготовки обучающихся ОО района (сентябрь).

4. Разместить аналитические материалы по данному вопросу на сайте отдела образования администрации Белинского района.

5. С целью повышения качества подготовки обучающихся ОО района с учетом показателей результатов ВПР, ОГЭ, ЕГЭ, диагностических мероприятий 2020-2021 учебного года необходимо разработать План мероприятий («дорожную карту») по повышению качества подготовки обучающихся.

6. Контроль за выполнением решений возложить на Фомину Л.Н., ведущего специалиста отдела образования администрации Белинского района.

Голосовали единогласно.

Председатель



Т.М. Щеголькова

Секретарь

Л.Ю. Бурмистрова